

# ИШИМ ГОТОВИТСЯ К ЕРШОВСКИМ ДНЯМ

Жителей и гостей города ждут встречи с потомками великого сказочника, олимпийскими чемпионами, писателями, музыкантами и артистами

|| Культура

Совсем скоро в Ишиме пройдет значимое культурное событие «Ершовские дни», а также церемония награждения лауреатов Международной литературной премии им. П.П. Ершова. Вот уже на протяжении 18 лет празднование литературной премии само по себе является особенным событием для ишимцев и гостей мероприятия.

В 2024 году исполняется 190 лет шедевр Петра Ершова «Конек-Горбунук», и в Ишим традиционно съедутся потомки великого сказочника. Об особенностях проведения Ершовских дней рассказала PR-менеджер Музейного комплекса им. П.П. Ершова, ведущая программы «Ишим культурный» Юлия Шестакова.

## Кино, выставка, балет

– Юлия, какая программа запланирована и что станет изюминкой Ершовских дней в этом году?

– Международная литературная премия имени П.П. Ершова – единственная литературная премия в России, которая существует такой продолжительный срок. С каждым годом масштаб праздника растет! В этом году Ершовские дни будут отмечаться четыре дня – с 13 по 15 июня.

Празднование начнется 13 июня, организаторы обещают встречу лауреатов премии и писателей в школах и библиотеках города. Я пару раз присутствовала на таких встречах в прошлые годы, признаюсь, такое общение вызывает особый трепет. Также в первый день в филиале ТюмГУ будет организован спецпоказ от **Анатолия Омельчука** «Сибирский код живописца Сурикова». Авторские фильмы Анатолия Константиновича заслуживают особенного внимания.

В день подведения итогов премии торжества начнутся с возложения цветов к памятнику знаменитого земляка на Ершовском бульваре. Далее гости премии проследуют в арт-галерею, где зрителей будет ждать театрализованное открытие выставки «Неувядаемый букет сибирского ковра» с презентацией коллекции уникальных ковров ручной работы, хранящихся в фондах музея Ершова. С 12 до 14 часов во Дворце культуры пройдет торжественное награждение лауреатов, в котором примут участие **Наталья Малаенко** и квартет **Антон Дерабина**, также выступит заслуженная артистка РФ **Ирина Бибеева**. В исполнении Ири-



Фото предоставлено Музейным комплексом им. П.П. Ершова. Автор неизвестен



Фото Татьяны ТИХОНОВОЙ



Фото Татьяны ТИХОНОВОЙ

**В 2024 году исполняется 190 лет литературному шедевр «Конек-Горбунук». На родине Петра Ершова ждут всех влюбленных в сказку**

ны Николаевны зрители услышат романс на стихи Ершова «Уж не цвезть цветку в пустыне».

Но и это еще не всё. Ишимцы знают, что в Ершовские дни проходят интересные мероприятия. Так, в год 190-летия сказки «Конек-Горбунук» жителям и гостям города будет представлен балет «Конек-Горбунук», выступят артисты из Новосибирска. Это, пожалуй, и есть главная изюминка праздника. А уже 15 июня состоится празднование Дня города Ишима.

## Современные меценаты

– Кто принимает участие в организации масштабного события?

– Организаторами Ершовских дней уже в течение многих лет выступают администрация г. Ишима в лице **Фёдора Шишкина** и Союз писателей России из Москвы. А началось всё в 2005 году, когда неравнодушные земляки Петра Ершова решили поддержать современных писателей, продолжающих традиции классической русской литературы для детей и юношества. Также значимую роль в проведении премии оказывают депутаты Тюменской областной Думы **Андрей Артюхов** и **Виктор Рейн**. Традиционно одной из площадок проведения мероприятия станет Музейный комплекс имени П.П. Ершова.

## Не просто гости...

– Какова география литературной премии. Каких гостей ждете?

– В этом году Ишим примет писателей из Барнаула, Казани, Перми, Твери, Тобольска, Республики Коми и Московской области. В рамках Ершовских дней Ишим будет встречать олимпийских чемпионов, чемпионов мира, встреча с которыми пройдет для всех желающих на презентации фильма «Родина победителей».

– Приедут ли в Ишим потомки великого сказочника?

– Да. Приезд потомков особенно значим для нас, это уже не просто гости, а наши добрые друзья, общение с которыми всегда доставляет массу положительных эмоций. В год 190-летия сказки мы организовали проект по чтению «Конька-Горбунка», в котором приняли участие 52 потомка из 7 стран и 11 городов нашей страны.

## Новые проекты

– Расскажите, какая выставка сейчас проходит в арт-галерее и какие новые проекты увидят ишимцы в ближайшее время?

– Главной знаковой экспозицией в арт-галерее, которую непременно должны посетить все жители и гости Ишима, на данный момент является выставка ишимских ковров под названием «Неувядаемый букет сибирского ковра». Издавна в Приишимье процветали народные ремесла и промыслы, среди которых наибольшее развитие получило ручное ткачество, в том числе и ковроткачество.

Ожидаются и новые проекты, в середине июля мы готовимся представить посетителям фотовыставку «Светопись» профессионального фо-

тографа протоиерея **Петра Сургучева** – приходского священника храма Казанской иконы Божией Матери (с. Сараево, Ивановская область). Так что название выставки не случайное. Лирические пейзажи отца Петра светоносные, позитивные. Огромная заслуга фотографа в том, что он смог стать духовным посредником между красотой, созданной Творцом, и зрителем. Эстетическая концепция восходит к христианской философии миропонимания, стремящейся осмыслить и понять всеобъемлющую гармонию мира, его красоту и возвышенность с ощущением радости, духовного наслаждения.

Осенью мы планируем экспонировать выставку молодого художника, нашего коллеги, который теперь принимает участие в СВО, **Максима Постивого**, а также уже именитого ишимского художника, в этом году отметившего свое 75-летие, – **Александра Игнатченко**. Кроме того, в музее П.П. Ершова будет открыта фотовыставка «Лица Ершовской премии» и выставка книг победителей нашей премии «Золотой фонд детской литературы».

## Паводок сплотил нас

– Помимо выставок и мероприятий сотрудники арт-галереи занимаются волонтерством... Знаю, что вы помогли ишимцам в период паводка.

– А как по-другому? Это наш город, наша общая беда. В тот момент напряжение буквально висело в воздухе, все разговоры только и были, что о большой воде и возможном уровне подъема... И я не могла пе-

## Справка

У жюри всегда сложная работа, так как ежегодно на литературный конкурс поступает более 300 работ от писателей со всей России и ближнего зарубежья. А победителей традиционно объявляют в день рождения писателя Петра Ершова 6 марта. В этом году среди дипломантов премии есть наш земляк **Алексей Степанов**.

режидать ситуацию. В прошлый паводок 2016–2017 годов у меня только родилась дочь, и я не могла активно участвовать. В этот же раз не могла сидеть спокойно на месте. Заодно снимала мобильные репортажи, показывала общий настрой людей, силу духа работающих рядом. Очень значимо было то, что никто никого не заставлял, мои коллеги и друзья просто сами отзывались. Каждое утро у нас начиналось с переписки и главного вопроса: сегодня во сколько едем? Тяжелые времена открывают суть людей, показывают их человечность. Я никогда не забуду эти вечера на дамбе, когда мы нагружали мешки песком, когда покупали вкусняшки для мальчишек из ТВВИКУ и МЧС, когда сами после двух часов непрерывной работы шли пить ароматный чай и ужинать на полевой кухне. Кстати, именно здесь я впервые попробовала баурсаки, которые испекли неравнодушные женщины.

– Как вы считаете, в тяжелые времена помогает ли искусство людям?

– Безусловно! Австрийский режиссер Дэмиан Хёрли сказал: «Культура – это семена трав и цветов, которые произрастут и покроют страшные руины своим цветением. Культура возвращает людям надежду, а их травмированным душам дарит шанс уйти от своих кошмаров, обид и мести». Так оно и есть...

## Лучше один раз увидеть

– Вы ведете рубрику «Ишим культурный», подсказывая землякам, куда сходить в Ишиме. Что непременно рекомендуете посетить туристам? Знаковые места, выставки и так далее...

– Туристам просто стоит приехать к нам! Как известно, лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать. Недавно общалась с гостями из Новосибирска, которые до Ишима объездили половину России, от Калининграда до Томска. Они рассказали, что их отговаривали ехать в Ишим, мол, это «большая деревня», а когда они стали высылать фотографии из нашего города, эти же люди спрашивали: «Вы где, что за красота?» Так что новосибирцы остались довольны, обещали развеивать предубеждения и еще раз приехать к нам, но еще большим составом. В первую очередь всех наших туристов впечатляет музей-усадьба на родине писателя в селе Ершово, «Царская конюшня» с мини-лошадками, наши спектакли, в целом архитектурный облик города, который французская писательница восемнадцатого века называла «Италией Сибири».

Беседовала Юлия РЕПИНА

## Интересно

Одним из главных событий премии будет приезд творческих коллективов из других городов: это новосибирский балет «Конек-Горбунук» и симфонический хор Свердловской филармонии под управлением **Андрея Петренко**.